

大衛的勇氣

26:1 西弗人來到基比亞，到掃羅那裏，說：「大衛不是在荒野東邊的哈基拉山藏着嗎？」**2** 掃羅動身，帶領以色列人中挑選的三千精兵下到西弗的曠野，要在那裏尋索大衛。**3** 掃羅在荒野東邊的哈基拉山，在路旁安營。那時大衛住在曠野，看見掃羅到曠野來追趕他，**4** 大衛就派人去探聽，知道掃羅果然來了。**5** 大衛起來，到掃羅安營的地方，看見掃羅和尼珥的兒子押尼珥元帥躺臥之處；掃羅睡在軍營裏，士兵安營在他周圍。

(撒母耳記上 26 章 1-5 節)

大衛在隱·基底沒有下手殺掉掃羅，掃羅當時有所醒悟，並對大衛說：「你今日顯明是以善待我；因為耶和華將我交在你手裏，你卻沒有殺我。」他甚至已經判斷大衛將要取代自己：「我也知道你必要作王，以色列的國必堅立在你手裏。」不過，掃羅這種醒覺只是暫時的，就如我們一樣，悔悟之後，又再重蹈覆轍，錯完可以再錯。

西弗人來到掃羅居住的基比亞提供情報。事實上，西弗人已經不是第一次向掃羅密告大衛的行踪(參撒 23:19)；他們精準地指出大衛的藏身之處：「曠野前的哈基拉山藏著」。



西弗人同屬與大衛相同的猶大支派(參書 15:55)，他們從猶大山地不惜長途跋涉前往基比亞，向素來嫉恨大衛，只不過暫時停止追擊大衛的掃羅王打報告，到底動機何在？敘事者留下一個聯想空間，讓讀者去對照自己的處境。感慨要攀附權力，趨炎附熱的人太多，明明大衛敬畏上帝而不殺掃羅，並且嘗試以德報怨，去平息掃羅的苦讀毒和嫉恨，到頭來，卻又有西弗人將掃羅暫時放下的嫉妒，重新挑動起來，或者意圖從中混水摸魚，撈一些政治好處。

自隱·基底事件之後，掃羅暫時平靜了一段時間，沒有再追擊大衛，現在西弗人再次告密，掃羅內心的邪惡念頭又再次被牽動，私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來。西弗人不明辨是非，卻攀附權貴，欺凌弱者，不單為虎作倀，甘願成為當權者的爪牙，更主動挑起仇恨和對立，促使掃羅再次親領三千精兵，前去搜尋大衛。

大衛全心倚靠神，但並不表示他不去盡上人的本分。大衛始終掌握情報，派專人去打聽掃羅是否親征，以及掃羅安營在哪裏。他並非只顧着防守和迴避，大衛勇於面對眼前的挑戰，並嘗試主動化解危機。

掃羅做好安全措施，在安營之處，用壁壘圍攏起來，四圍有防護的壕溝；大衛乘夜深入敵營，到掃羅安營的地方，看見掃羅和他的元帥尼珥的兒子押尼珥睡臥之處，士兵安營在掃羅周圍。大衛其實需要相當大的勇氣，他親自偵查敵情，身先士卒，即使看見掃羅布下請君入甕的陣勢，卻沒有打消他的刺探行動，因為他確信有上主的保護。

敘事者在這短短的段落中，對照着兩邊陣營的實力：王帝親自挑選的三千精兵與營寨的數百團伙，安排面實在強弱懸殊，掃羅安營的小心謹慎，很大程度上，減低了大衛進行突襲的機會，只要長途跋涉的軍旅休息過後，大概就是殲滅大衛營寨的日子。按牌面，勝負似乎已經定奪，但走在信心道路上的人，不會被環境和形勢所消磨，原來一個敬虔人的勇氣，不在乎一己的意志和實力，卻在乎對上帝的信心。

親愛的弟兄姊妹，原來一鼓作氣並非王道，倚靠上帝而盡己，才是我們在職場、市井中，百折不撓的力量來源。

總幹事



劉國偉

2024年10月18日

市井心靈默想

原來一鼓作氣並非王道，倚靠上帝而盡己，才是我們在職場、市井中，百折不撓的力量來源。

經文默想及祈禱.....

掃羅動身，帶領以色列人中挑選的三千精兵下到西弗的曠野，要在那裏尋索大衛。(撒母耳記上 26 章 2 節)